Grudzien 2019

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz
lub propozycja rozwigzania

Liczba
punktow

Zasady przyznawania punktow

1.

1

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

TC

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

BC

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

FP

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

10.

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

11.

PF

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

12.

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

13.

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi




Klucz punktowania. Matematyka
Ogolnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Numer Poprawna odpowiedz Liczba Zasadv przvznawania punktow
zadania lub propozycja rozwigzania punktow y przy p
14. B 1 1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi
15. BD 1 1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi
16. nie 2 2 pkt — pelne uzasadnienie
Przyktadowe rozwigzanie: 1 pkt — poprawny sposob obliczenia
y dtugosci odcinka AB
3 0 pkt — brak istotnego postepu albo
brak rozwigzania
01 2\3 4~
r=4
|AB[ =37 +3?
|4B|=+18
|4B|=3\2
rr=16
V16 <18
lub
3J2 ~3-1,4
4,2>4
Punkt B lezy poza kotem o S§rodku
w punkcie A, poniewaz jego odlegtos¢ od
Srodka (3\/5 ) jest wigksza niz promien
tego kota (4).
17. 490 cm? 2 2 pkt — petne rozwigzanie

Przyktadowe rozwigzanie:
98cm:2=49 cm

24+5=17

49cm:7=7cm

2-7cm =14 cm

5-7cm =35cm

P =14 cm-35 cm =490 cm?
Przyktadowe rozwiazanie:

a_=z
b 5
2b
a=—
5

2a+2b=98

1 pkt — przedstawienie rozwigzania,
ktore zostalo doprowadzone
do konca, ale zawierato btedy
rachunkowe lub poprawny
sposdb obliczenia wymiardw
prostokata

0 pkt — brak istotnego postepu albo
brak rozwigzania




Klucz punktowania. Matematyka
Ogolnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Numer Poprawna odpowiedz Liczba . p
. . . . p Zasady przyznawania punktow

zadania lub propozycja rozwigzania punktow

2. 2b +2b=98

5
24p—o8
5
b:98:2i:98-i:7-5:35
5 14
a=23_14
5

P =35-14 =490 [cm’|

18. 2 2 pkt — pelne rozwigzanie
1 pkt — przedstawienie rozwiazania,
ktore zostato doprowadzone do
kofica, ale zawieralo btedy ra-
chunkowe lub poprawny sposob
obliczenia wysokosci trojkata
poprowadzonej do jego podsta-
wy (cigciwy kota)
a 0 pkt — brak istotnego postepu albo
30° brak rozwigzania
\\wy
=25
3
Przyktadowe rozwiazanie:
a+5 = (Za)2
a* +25=4ad*
25=13d"
\/E 5
a=,|—=—
343
r=2a
5 10
r=2.-—==—+3
V3 3 V3
19. 38144 3 3 pkt — pelne rozwigzanie
Przykiadowe rozwiqzanie; 2 pkt - przedstawienie rozwiqzania,
152:5= 30,40 ktore zostato doprowadzone do
30,40 — 80% konica, ale zawieralo btedy ra-
7.60 — 20% chunkowe lub poprawny sposob
obliczenia ceny przed promocja
38,00 — 100% jednego z tytutow
lub 1 pkt — poprawny sposob obliczenia
x — cena pierwszej ksigzki przed promocyjnej ceny jedne;j z ksia-
promocja zek lub kosztu zakupu wszyst-
0,8-x = 30,40 kich ksigzek
x=30.40:0.8=304:8 0 pkt — brak istotnego postepu albo
e 38, ’ brak rozwigzania

82-38=44




Klucz punktowania. Matematyka
Ogolnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Numer Poprawna odpowiedZ Liczba Zasady przvznawania punktéw
zadania lub propozycja rozwigzania punktow y przy P
Przyktadowe rozwigzanie:
82-5=410
80% z410=0,8-410= 328
328—-152=176
82.-5=410
176:5= 35,20
35,20 — 80%
x — 100%
3= 3220000 3555 44
82—-44=138
20. nie 3 3 pkt — petne rozwigzanie
100 2 2 pkt — przedstawienie rozwigzania,
159 3 ktore zostato doprowadzone
Przyktadowe rozwigzanie: do konca, ale zawieralo bigdy
x — powierzchnia catkowita pierwszego rachunkowe lub poprawny
7 mieszkan sposob obliczenia powierzchni
3 wykonanej podiogi w drugim
F 24 mieszkaniu
3 8 1 pkt — poprawny sposdb obliczenia
x=24: e 24 3 64 [m’] powierzchni pierwszego miesz-
kania
_ 2
159-64=95 [m ] 0 pkt — brak istotnego postepu albo
3,8m-5m=19m?’ brak rozwigzania
95—19=76[m?]
76 +24 100
159 159
100 100 2
159 "150 3
21. 1040 cm? 3 3 pkt — petne rozwigzanie

Przyktadowe rozwigzanie:

}\ x

a=10cm:2=5cm
b=24cm:2=12cm

524122 =42
x=+25+144
x=13

V:%-%~10cm~24 cm-2-13cm =
=1040 cm?

2 pkt — przedstawienie rozwigzania,
ktore zostalo doprowadzone do
konca, ale zawierafo biedy ra-
chunkowe lub poprawny sposéb
obliczenia pola rombu

1 pkt — poprawny sposob obliczenia
dtugosci boku podstawy ostro-
stupa

0 pkt — brak istotnego postepu albo
brak rozwigzania
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